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A megye termelőszövetkezetei 
gyorsítsák meg a növényápolást

Az elmúlt évnek ebbon az idő­
szakában kevés cső esett, tik­
kasztó volt a hőség, nem kedve­
zett az időjárás a növényeknek. 
Iliinek ellenére, ahol sokszor ka­
páltak és megőrizték a töld ned­
vességtartalmát, viszonylag jó 
termést takarítottak be kapások­
ból is. Mennyivel jobb kedvvel, 
nagyobb lelkesedéssel végzik 
most a növény ápolási múmiát a 
termelőszövetkezetek és egyéni­
leg gazdálkodók annak tudatá­
ban, hogy a föld gazdag nedves­
ségtartalma busás jövedelmet 
eredményez, ha többszöri kapá­
lással gyommentesen tartják a 
répát, kukoricát és a többi nö­
vényt-

A legtöbb termelőszövetkezet 
határia szemgyönyörködtető, rég 
nem látott gazdag termést Ígé­
rő. A pocsaji Uj Barázda tagjai 
a 14 hold répát negyedszer ka­
pálják. Ült máris átlagosan egy 
kiló—másfél kiló nagyságúi a fej­
lődött a cukorrépa. Hasonlóan 
gazdag termést ígér a hajdúbö­
szörményi Dózsa répaföldje is. 
Jó munka, gyommentes földek, 
minden eddigit túlszárnyaló gaz­
dag jövedelem kilátása jellemzi 
a megye több mint 300 lermelő- 
szövetkezetét, csoportját. Ahol 
megfogadják a dolgozó parasz­
tok a párt, a minisztertanács út­
mutatásait, betartják a rsrnlele- 
tekef, a múlt évinek többszörösére 
emelkedik a t=zc-k, egyéni gaz­
daságok dolgozóinak jövedelme 
ebben az évben. Úgy lesz, mini 
Barczi Gyula elvtárs mondotta a

tanácselnökök értekezleten: „A 
kamrákat meg fogjuk tölteni.” 
De hozzá(ct(c azt is, hogy „ahol 
nem dolgoznak, ott üres merad 
a kamra."

Huszonnyolc tsz-né), t,szcs-nél 
elmaradás van a növényápolás 
terén a megyében. KJ). 150 hol­
dat tesz ki a kicgye'etlcn cu­
korrépa területe, tizekben a 
tszcs-kben nem mozgósítottak 
minden erőt a munkára, hagy­
ták, hogy felülkerekedjék a 
gyom a kultúrnövényeken, nem 
használtak ki minden órát a nö­
vényápolásra.

A 28 elmaradt, iszcs-ből iß—18 
a debreceni járásban van. Sehol 
annyi növényt nem kellett ki- 
szántiamá a tú'gyomosodás miatt, 
mint ebben a járásban. Meg kell 
mondani, hogy történjek komoly 
erőfeszítések az elmaradás beho. 
zására, de nem idejében gyiirköz- 
teik neki a munkának, nem el­
lenőriztek, amikor arra a leg­
nagyobb szükség lett volna. A 
terület is nagy — a debreceni 
járás az ország egyik legnagyobb 
járása. Az objektiv nehézségeket 
azonban lelőhetett volna győzni 
előrelátó szervezéssel és az appa­
rátus helyes kiegészítésével, az 
idejében való ellenőrzéssel.

A leginkább elmaradt £eiiueiő- 
szövetkezeti csoportokban is van- 
nak igyekvők, lelkiismeretesen 
dolgozók- Vegyenek példát ezek 
a tszcs-k a pocsaji Uj Barázdá­
tól, amely példamutatóiul jár 
elől a munkákban.

A pocsaji Új Barázda tszcs földjén 
22 mázsás átlaggal fizet az ösziárpa

fi KOMBÁJN GYŐZELME BÁRÁNDON
A püspökladányi gépállo­

más udvarán serény munka fo­
lyik, A traktorosok készülnek az 
idei bő termés betakarítására és 
talán tizedszer is átvizsgálják 
már gépeiket, meghúzzák a csa­
varokat, zsíroznak, alig várják, 
hogy indíthassák aralógépeiket. 
cséplőgépeiket, hogy zsákokba 
kerüljön az aranyló gabona.

A legtürelmetlenebbek a gép­
állomás kombríjnosai. Érzik, hogy 
rajtuk van a dolgozó parasztság 
szeme. Tudják, hogy vannak még 
maradiak, akik idegenkednek a 
géptől, nem bíznak a kerekeken 
járó arató-cséplőgépben, mert 
még nem ismerik.

A bárándi Úttörő termelőszö­
vetkezetben is ilyen idegenkedés­
sel tekintetlek a kombájn felé, 
amikor az megjelent a dülőúton. 
N e in e s Károly, az Úttörő tszcs 
elnöke sem bízott a kombájn 
munkájában, már a gépállomási 
tanácsülésen azt haj lógatta:

— Adjatok elvtársak több ara- 
tógépet, elgyőzzük mi a munkát 
azzal is, idegen még a tagságnak 
a kombájn!

Ilyen előzmények után fordult 
be J á m bor Lajos kombájnista 
a vadonatúj, kitűnően bejáratott 
EMAlj gyártmányú kombájnjá­
val az Úttörő földjére. Ragyo­
gott az új gép a pazar napul, 
sütésben, Jámbor Lajos sze­
me is ragyogott az izgalomtól- 
Fülébe csengett a gépállomás 
igazgatójának szava:

— Nem lesz könnyű a munkáid, 
Lajos, jól végezd a dolgodat, vi­
gyázz mindenre, mert nemcsak 
az árpát kell jól learatnod, ha­
nem olyan munkát is kell végez­
ni, hogy a géptől még idegenkc- 
dők szivét is meghódítsad.

Az árpaföldön a gép műn. 
kábaállását csak az elnök 80 éves 
édesapja várta, ö sem virágcso­
korral és mosolyogva, hanem 
morcos tekintettél, bizalmatla­
nul. Idegenkedve nézegette a ha­
talmas, barnára festett gépet, meg 
is mondta a véleményéi:

— Minek jöttetek ide ezzel a 
masinával, jobban tennétek, ha 
visszafordulnátok. J á in b o r La. 
jós vitába szédít a S0 éves N c- 
m e s bácsival. Erre előjöttek a 
szomszédos tengeriföldről is az 
olt kapálgaló dolgozók, — mint­
egy 30-an, — körülvették a gé­
pet, amelyet először látlak éle­
tükben.

Jámbor Lajos azzal zárta te 
a vitát, hogy az igazságot, majd 
a gép mondja meg- 11a meglát­
ják, hogyan dolgozik, megköszö­
nik, hogy idejött a gép, addig 
pedig ne mondjanak véleményt. 
Úgy' is lett■ — A kombájn ne­
kiindult a gyönyörű árpaiáblá- 
nak, lassan hasítva, 4 méter szé­
les utat vágva■ A gép beszélt. Üte­
mes duruzsolása hallatszott csak, 
senki sem mert szólni. Tágra- 
nyill szemmel figyelték c gépe só­
déit cs amikor az első forduló 
lilán 12 jól tömött zsák hevert 
már a tarlón, odamentek, meg­
tapogatták a zsákokat... s néz. 
lék tovább a népet, a kalászten­
ger gyönyörű hajóját.

Nézte Nemes bácsi is. .El­
tűnt arcáról a merevség, nem 
volt már morcos. A kétség azon­
ban nem tűnt még el. Letérdelt a 
tarlóra a gép után s markát ki­
tartva próbálta szedegetni az el­
hullott árpaszemeket, hogy bízó. 
nyilsa amit az ellenség, a kulák 
suttog, hogy kiveri a gép a ga­
bonaszemet, pocsékolja a tarlóra

az „éleiét". Egy négyzetméteren 
azonban összesen csak két-három 
szem árpát talált• Abbahagyta a 
kutatást s rnosf mái' mosoly ra­
gyogta át arcát, úgy nézte a gép 
munkáját,

A gép szorgalmasan rótta a 
köröket cs rakta ki uz árpával, 
telt kövér zsákokat. Jámbor 
Lajos kombájnista délelőtt fél 
10-töl este fél 7-ig 8 és fél holdat 
aratott és csépelt ;c. A kiesé pzlt 
árpa 113 mázsa volt, a szemvesz. 
teség jóformán semmi.

— No jV e m c s bácsi, hogyan 
beszélt a gép, mi a véleménye 
most már a kombájnról? — kér­
dezték Nemes bácsitól,

— Az én véleményein — felelte 
őszintén, megindult hangon Né­
ni e s bácsi — most már az. hogy 
aki feltalálta ezt a gépet, annak 
meg kellene csókolni a kézéi. Én 
állandóan itt leszek a gép mel­
lett, segítek, hogy minél többet 
arathasson, cl sem engedjük in­
nen, míg minden gabonánkat Ze 
nem aratja,

így nyert a gép csatát a 
bárándi Úttörő termelőszövetke. 
zetben, ahol 70 ember fáradsá­
gos, nehéz munkáját, végzi cl. A 
legnehezebbet, az aratást és a 
cséplésp De ezt sem akárhogyan, 
csak úgy futtában, hanem úgy, 
hogy majdnem teljesen lecsök­
kenti a szemveszteséget és ezzel 
holdanként 90—100 kilóval ad 
többel, mintha kézzel aralnának 
vagy külön csépelnének.

Akik délelőtt még bizalmatla­
nul fogadták az idegen gépet, 
most már büszkén, szeretettel 
nézték a munkásosztály ajándé­
kát, a kombájnt.

(Szonlágh Jenő.)

A pocsaji Uj Barázda földjén 
hétfőn délelőtt 1U órakor meg­
kezdődön a cséplés: azóta'a tszcs 
tagsága boldog örömmel dolgo­
zik a cséplőgép körül. Egymás­
után telnek a zsákok — és hétfőn 
este fél 7 óráig 173 mázsa őszi­
árpát csépeltek cl. Gábor Imre 
elvtárs, a pocsaji gépállomás 
cséplőgépvezetője és Csizmadia 
Ecrcnc brigádvezető azonban 
nem voltak elégedettek a napi 
eredménnyel. Elhatározták, hogy 
közös erővel fokozzák a t-eljesít- 
méhvt — úgy, hogy már kedden 
elérik az loöO-as cséplőgéppel az 
előírt 150 mázsa helyett naponta 
a 200 mázsát.

Tegnap reggel a nagyobb tel­
jesítmény eléréséért indultak 
harcba a tszcs tagjai. Már haj­
nali fél 5-kor megkezdték a mun­
kát és délig több mint 00 mázsát 
csépeltek cl, pedig géphiba miatt 
volt egy kis üzemzavaruk is. Ez

Szervezzék jobban 
a komádi állami

Egy héttel ezelőtt adott hirt a 
„Néplap” arról, hogy munkába- 
állitották <i kombájnokat a ko­
mádi állami gazdaságban. A dol­
gozók nagy lelkesedéssel fogtak 
az aratáshoz, azonban azóta 
csökkent az inam, mert a gazda­
ság vezetői nem gondoskodnak 
megfelelően sem a munka szer­
vezéséről, sem a dolgozókról. 
Ennek tudható be, hogy a komá­
di állami gazdaságban megkés­
tek a növényápolással cs nz ara­
tással is lassan haladnak. Még 
mindig nem aratták le az árpát, 
pedig már a búzájuk is érett. 
Hétfőn délben már arathattak

azonban nem fogott ki rajtuk — 
gyorsan előkerültek a csavarfo­
gók és néhány percnyi vesztege­
tés után ismét ment a munka, 
mint a karikacsapás.

A jó hangulatot még fokozta 
az is, hogy kitünően fizetett az 
Uj Barázda ősziárpája. Az igaz, 
hogy gazdag aratásra számítot­
tak. mert ősszel megfogadlak a 
tanácsok és a szovjet módszerek 
alapján keresztsorosan vetettek 
— a 22 mázsás átlag azonban a 
tszcs minden tagjának felülmúl­
ta az elképzelését- Már pedig 
ennyit adott átlagosan az Uj Ba­
rázda földjén az ősziárpa. CBar­
mai Lajos elvtárs mondotta is:

— Nem vagyok már fiatalem­
ber, de az elmúlt 20—30 eszten­
dőben nem volt ilyen gazdag ár­
patermés a pocsaji határban. 
Csizmadia Ferenc még hozzá­
tette: — Persze, azelőtt sem.

az aratási munkát 
gazdaság vezetői

volna a kombájnok, azonban 
mégsem indult meg a munka, 
mert nem volt, aki munkába ál­
lítsa őket. Ehelyett három kom­
bájn keresztből csépelt, csupán 
egy kombájn aratott- A gazda­
ság vezetői kéziiaralási engedély 
után járnak, pedig annyi gép 
áll rendelkezésre, hogy a kalá­
szosok 90 százalékát géppel arat­
hatják-

Hossz a dolgozókról való gon­
doskodás is- A tábla vegénél sá­
torban laknak, de szalmazsákot 
már nem kaptak. Az ebéd kiszál­
lítása körül is van még javítani

Balmazújvároson is megindult 
a kaszások versenye

Az aratás gyors elvégzése ér­
éké minden dolgozó parasztnak, 
ninden termelőszövetkezeti tag­
ak, érdeke az egész országnak, 
fieri a gyors aratással harcolunk 
egjobban a szemveszteség elten- 
v' termelőszövetkezeteknek, az 
gyénileg dolgozó parasztnak is

annál nagyobb a jövedelme, mi. 
nél kisebb a szemveszteség. Ezért 
indult meg megyénkben a ka­
szások versenye, harc ez a szern- 
pergés ellem.

A kaszások versenyéhez leg. 
újabban Balmazújvárosról jelen, 
tettek be csatlakozást. Az Uj

Élet termelőszövetkezetben Cselei 
János vállalta. hogy 8 holdat 
arat le hét nap alatt és verseny­
re hívta a többi kaszásokat- — 
Varga Sándor, Köti Mihály na­
ponta 1600—1600 négyszögöl ara­
tását vállalták.

Több vasúti kocsit, több mozdonyt a hazának!
Eszel a jelszóval indulnak harcba a harmadik negyedév első napján 

a Járómüjavító Vállalat dolgozói
Ma frissebben, gyorsabban jön­

nek he a Járómiijavítóba a dol­
gozók. Uj na:p kezdődik számuk­
ra, új dátumot írnak a verseny- 
táblákra: július l-ef, a harmadik 
negyedévi terv megkezdésének 
napját, ezévi munkájuk újabb 
állomását.

A harmadik negyedévben az 
eddiginél nagyobb feladat var 
a Járóműjavító Vállalat dolgo­
zóira. Hogy ezt a feladatot si­
kerrel vigyék győzelmire, ma 
korán reggel röpgyúlcsen besze­
lik meg a tennivalókat. Ezt meg­
előzően a hét első napjaiban terv- 
ismertető értekezletet tartottak. 
Sőt. a csütörtöki összevont érte­
kezleten már az ellentervet ké­
szítik el- Megbeszélik azt, hogy 
az őszi forgalom zavartalan le­
bonyolítása érdekében hány moz­
donyt, vasúti kocsit kell újjáépí­

teniük, fővizsgára és futójavítás, 
ra bocsátani a harmadik negyed­
évben.

A terven felüli munkára is fel­
ajánlást tesznek a dolgozók. 
Igyekeznek mindem segílséget 
megadni a vasút dolgozóinak, 
hogy a három és fél napos kocsi- 
fordulót csökkentsék. Ugyanak­
kor megfogadták, hogy a legjobb 
teherbíróképességii kocsikat, állít­
ják elő, olyanokat, amelyek a 
vasút dolgozóit nemcsak a -0U0 
tonnás mozgalom elérésében se­
gítik, hanem a 3000 tonna sú'yú 
szállítmányok valóra váltásában 
is. Az őszi csúcsforgalom teher­
mentesítése érdekében már jú­
nius végén hozzáfogtak a ko­
csik, mozdonyok javításához. A 
mai naptól kezdve még nagyobb 
lendülettel folytatják a munkát, 
tudják, hogy az eddiginél sok­

kal több kocsit keli kijavilatriok, 
mint tavaly ugyanebben az idő­
ben. Ahogyan Szombati István 
elvtárs, a pártbizottság ti fkára 
és Koroknai Jenő műszaki igaz­
gató elvtársak elmondják, min­
den igyekezetükkel harcoltak 
azért, hogy a harmadik negyed­
évi tervben az üzemre váró fel­
adatot jó feltételek biztosításával 
valósítsák meg, Már eddig 90 
százalékban biztosították az új 
gyártmányokhoz szükséges al­
katrészeket. a vasúti kocsik ja­
vításához szükséges anyagot pe­
dig most szállítják az üzem ré­
szére.

El lehet mondani azt, hogy a 
Járóműjavitó Vállalat vezetősé­
ge kisebb hibáktól eltekintve 
mindent meglett « harmadik ne­
gyedévi terv zökkenőmentes in­
dulásáért-
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Czirják Mihály elvtársat, a 
derecske! községi párfrvezetöseg 
tagját mindenki ismeri a község- 
ben. A Városkert környékén, »hol 
Czirják elvtárs lakik és aiiol 
szinte hetenként rendszeresen 
kisgyuiéseket tart. csak egysze­
rűjén Mihály hácsinak szólítják- 
Az elmúlt vasárnap este úgy lél 
nyolc tájban már többen álltak 
ott a városkcrtncl, a Hunyadi­
ul ca sarkán, Mihály bácsit vár­
ták. Németh János és Gyulai Ka­
roly népnevelők már a koradél­
utáni órákban végigjárták a kör­
nyékbeli házakat, „hívogattak'' 
a kisgyülésrc.

— Lehet, hogy nem is jönnek,
— mondogatják egymásnak a 
várakozók — hiszen már sötéte­
dik.

— Jó lenne, pedig, ha eljönne
— szólal meg az öreg VIda Já­
nos, — mert nekem is több kér­
désem lenne a beadás felől.

Nyolc óra felé megjött a két 
népnevelővel Mihály bácsi. Az 
öreg Aida mindenáron széket 
akar kihozni, de Czirják elvtárs 
leinti.

— Nem kell nekünk szék, Vida 
bátyám, jobb itt a zöld fúvón le­
ülni, olyan ez, mintha a búzaföld 
vécében telepednénk le.

Még várnak egy kicsit,, mert
kovácsék most fejnek, k les Ká-
roly, Illyés Sa ndor sinc5 m :-g
itt. pedig nélk ül ük nem lehet

>' megkezdem a kisgyiílést, mert
úgyis minden: elölről ké rdezné-

• nck. Nagyon al após ember■ek, sze-
rcln-ck mindent töviről, hegvire
megtudni, igaziulc is van. Ha már
egyszer kisgyiílést, tartanak a 
pártszervezet vezetői, magya­
rázzák is meg alaposan a dol­
gozó parasztoknak az időszerű 
legfontosabb kérdéseket. Mi más­
ról lehetne szó ezen a kisgydie­
sen, mint az aratásról, cs ép lés­
ről. begyűjtésről.

Czirják elvtárs gyakorlott kis- 
gyűlés előadó. Nem beszél sokat, 
hagyja, hogy a jelenlévők be­
széljenek, kérdezzenek. így job­
ban tisztázódnak a dolgok- 

[{ölűden elmondja melyek a 
legfontosabb tennivalók az ara­
tással, csépl-éssel, begyűjtéssel, 
aztán „átadja a szót” a megje­
lenteknek.

Nem igen kell biztatni a „hoz­
zászólókat”. Szinte egymás sza­
vába vágnak, mindenki berdezm 
akar- Hogy lesz az elócseples - 
„Ha beadtuk az államnak jaro 
gabonát, őröltethetiiívk-C kői iat- 
la-nul, aztán mikor lesz szabad­
piac?” Van ill kérdés bőven, csak 
győzze Czirják elvtárs észben 
tartani. A feltett kérdésekre és a 
beadással kapcsolatos sok másra, 
részletes és kimerítő választ var­
nak a dolgozó parasztok, nem­
csuk a város-kerti kisgyülésen, 
de szerte a megyében. A közsé­
gek vezetőinek, a pártszerveze­
teik népnevelőinek, a kisgyülések 
előadóinak a feladata, hogy a 
dolgozók minden kérdésére vilá­
gos választ adjanak, magyaráz­
zák meg a rendéletet, amit a nép 
államának vezetői, a nép érdeke.-’* 
ben a nép boldogulására hoz­
nak-

Czirják elvtárs Így is cselek­
szik. A hallgatóik szinte kifogy­
hatatlanok a kérdezgetésben.

— Ez, hogy van, Mihály bá­
csi? — Miért van ez így, Mihály 
bácsi? — És Mihály bácsi min­
denkinek szépen, sorjában, tü­
relmesen válaszol.

— Előcséplést kizárólag a ke­
nyérnek való cséplésére a tanács 
engedélyez azoknak, akik telje­
sen befejezték a kenyérgabona 
-aratását és a csépié®! men-et- 
irányterv szerint lő napon belül 
nem kerül sor gabonatermésük 
cséplésére. Kormányunk így is 
segít a termelőknek, hogy minél 
előbb asztalra kerüljön az új ke­
nyér.

Többen érdeklődnek az
őrlés felől is. Vida János bácsi 
még külön meg is kérdezi:

— Nekem terem vagy t-z má­
zsa búzám. Hármat kell beadni,
120 kilót vetőmagnak hagyok 
meg, a többit mind megőrölhe­
tem?

Rögtön kész a felelet-
— Rendelet írja elő, hogy azok 

■1 termelők, akik gubonabeadasu- 
kát teljesítették, bármilyen 
mennyiségű gabonát megőrülhet­
nek. De a lisztet, korpát, vagy 
magát a felesleg gabonát csak 
akkor adhatják el. vagyis cs.-ik 
akkor lesz szabadpiac, ha az [ el.

egész község 100 százalékig ele­
get tesz a gabonabeiadásnak. 
Ezért fontos, hogy igyekezzék 
mindenki az aratással, a cséplés. 
sei. hogy hamarabb kapja meg a 
község a" szabadpiacot.

Vám olyan felszólaló is, aki so­
kalja a beadást, mint pb 
Károly. Czirják elvtárs ezt sem 
hagyja szótlanul.

— A múltban kevesebb volt a 
beadásod? -— kérdezi Czirják 
elvtárs.

— Hm .. • Hát • • • hiszen tud­
ja ...

— Tudom, hogy a múltban 
nem volt beadásod, mert az a 10 
hold föld, amin most gazdál­
kodsz az ítraságé volt és te száz 
mázsa búzákat hordtál fel a mor­
gópusztai raktár harmadik cine­
dére .a hátadon. Nem volt Le­

adásod. de nem is volt mibő! le­
gyen. Most. van beadásod, meg 
is terem, de az sem mellékes 
kérdés, hogy kinek adod be a 
gabonát- Akik itt vannak min­
denkinek van valakije üzemek­
ben, katonaságnál, vagy iskolá­
ban, akinek kenyér kelj, de ha 
csak a te példádat hozom fel, áz 
is elég. Két fiad a Néphadsereg 
tisztje, róluk gondoskodsz, ami­
kor a gab om ab ea d ás ódat teljesí­
ted.

Így folyik a vita, a 'kérdezge­
tő s, a magyarázat két órán ke­
resztül. Még talán tovább is 
folytatnák a beszélgetést, de va­
laki megjegyzi:

— Késő van. talán már le is 
kellene feküdni.

Sem igent, sem nemet nem 
hallani, de egyenként felszede- 
lőzködik mindenki, helyeselve rz 
indítványt. Az öreg Vida még egy 
félmondattal megpróbálja ma­
rasztalni a vendégeket. így illik 
mert az ő kapuja előtt volt a kis­
gyűiés, az ő vendégei voltak. A 
hold is clőbujt a fák közül, az 
utcán már egy lélek sem jár, va­
lóban késő van, 10 óra elmúlt. 
Mindenki hazafelé indul. A nép­
nevelők is. Vida bácsi már belül 
van a kapun, de még utánuk 
szól:

— A jövő vasárnap is jöjjenek

Tömegesen térnek vissza a Kémei Demokratikus 
Köztársaságból eltávozni! személyek

A Német Demokratikus Köz­
társaság kormánya — mint is­
meretes —- teljes büntetlenséget 
és mindem tulajdonuk visszaadá­
sát biztosította mindazok számá­
ra, akik a tévesnek bizonyult, in­
tézkedések miatt Nyugat-Német- 
országba, vagy Nyugat-Berlinbe 
szöktek és most visszatérnek a

Német Demokratikus Köztársa­
ságba.

Az eltávozott személyek nagy­
számban élnek ezzel a lehetőség­
gel. A legutóbbi napokban igen 

,sok kiskereskedő, kisiparos és 
egyénileg gazdálkodó paraszt tér 
vissza a Német Demokratiku- 
Köztársaságiba.

Amerikai gengszterek garázdálkodása 
Nyugat-Németországban

Az amerikai megszálló csapa­
tok egy katonája vasárnap Mann- 
heimban tarkólövéssel meggyil­
kolta Erwin Schilling gépkocsi- 
vezetőt és elrabolta- az áldozat-.

nál lévő 110 márkát. Majna- 
Franld'urtban két amerikai kato­
na éjnek idején megtámadta és 
leütötte Josef Glass! 60 éves 
nyugdíjast, Glassl belehalt sérü­
léseibe.

Minden Magyar Gyulánéban 
az anyámat csókolom

II Szín Man és Csang líaj-Sek erőszakos mesterkedései
Koszon. Az ,."Uj Kína" hírügy­

nökség különtudósitója írja:
Újabb terv készül a kínai né­

pi önkéntesek fogságba esett 
harcosai nagy részének visz- 
szat-artására. Li Szin-Man. ki az 
aniedkaiak magatartásán felbáto 
rodva nem elégszik meg a koreai 
hadifoglyok tömeges elhurcolásá­
val összejátszik a Csang-Kaj- 
Sek.klikkel, hogy együttesen meg. 
kíséreljék , .szabadon bocsa tani’, 
majd erőszakkal Tajvanra hur­
colni a kínai népi önkéntes egysé 
gek fogságbaeseu és Dél-Korea 
területén őrzött harcosait.

A liszinmanista és csagk-a jse- 
kista banditák már meg is kezd­
ték ennek a sötét tervnek keresz­
tülvitelét.

Az „Associated Press” jelen­
tette. hogy a liszinmanista bandi­
ták június 20-án a kizárólag 
ameiikai batcmák által őrzött 2. 
sz. puszani hadifogolytáborból 
107 kínai népi önkéntest elrabol­
tak. Ezek közül 57-et az .ameri­
kaiak később visszaszereztek a 
liszinmanista rendőrségtől, a töb­
bi 50 azonban még minidig Li 
Szin-Man kezén van. Egy ame­
rikai tis-zt állítása szerint ennek 
azöO elhurcolt kínai hadifo­
golynak kézreketítésa lehetetlen.

Az Egyesült Államok hallgató­
lagos beleegyezésével és bátorítá­
sává] egyre szorosabb egytittmü 
ködés jön létre a hadifoglyok 
visszatartása tei-én a liszlnma 
msta és a kuomintangista bandi­
ták között. Amerikai hírügynök 
ségék ismételtem olyan jelentése­
ket közöltek Tajvanról, hogy a 
kuőmintang banditák övömmel üd. 
SS10«5. ha a ..szabadon bocsá. 
tott kínai hadifoglyok Táj van-

szigetére mennének. Van Tung. 
Jüan, a kuomintang.ba,nda délkö­
re ai „nagykövete" többizbe-n lá­
togatást tett Pjun Jung Taonál. 
a mini szerelnöki teendőkkel ideig­
lenesem megbízott délkovaai kiil. 
ügyminisztemél és a kínai hadi­
foglyok „szabadom® ocsáfását'1 kö­
vetelte.

Keszoni megfigyelők hangsú­
lyozzák, hogy az Egyesült Álla. 
mok Li Szin-Man provokációja 
után mindezidáig semmiféle ered­
ményes intézkedést sem tettek e 
provokáció megfékezésére. Li 
Szin-Man folytatja a hadifoglyok

elhurcolását annak ellenére, 
hogy a hadifogolytáborok teljes 
ellenőrzését amerikai csa­
patok vették át. Az Egyesült Ál­
lamok azt sem követelték hogy 
Li Szin-Man szolgáltassa vissza 
az elhurcolt hadifoglyokat.

Clark beismerte, hogy az összes 
hadifogolytáborok ellenőrzése 
alatt állnak. Ezért semmiképpen 
sem menekülhet a súlyos felelős­
ség alól, amely azért terheli, 
hogy Li Szin-Man erőszakkal 
visszatart több, mint 27 ezer ha­
difoglyot. Az Egyesült Államokat 
teljes és közvetlen felelősség 
terheli a hadifogolytáborokban be­
következő bármilyen incidensért.

Kedves elv tál sak!
Majdnem egy éve, hogy utol­

jára írtam a Néplapnak a 
Gorkij.fasori pártiskoláról. Az 
elvtársak levélben köszönték 
meg írásomat és arra buzdí­
tottak, hogy máskor is írjak, 
az iskoláról, a gyerekekről. — 
Nagy elfoglaltságom miatt 
azonban elmaradt a levélírás. 
Pedig lett volna miről, hiszen 
vannak eredményeink. Tavaly 

csak két, az idén már hat kis 
úttörő pajtás iidijl ingyen tá­
borban a Balatonnál, Tóalmá­
son. Egyszerű kis parasztgye. 
rekek. akiket kicsit nehezen 
engedtek cl a szüleik mert 
ilyenkor odahaza sok a munka 
szükség van minden kézre. — 
Olyan boldog voltam, amikor 
végre beleegyeztek az ifjak 
elmenetelébe, hogy még a ha. 
risnyastoppolást Is vállaltam, 
csakhogy nyaralhassanak a 
fiatalok. Azóta jönnek a bol­
dog levelek és a szülők is meg­
könnyebbült szívvel nélkülözik 
a gyermekeket.

De nem erről akartam írni. 
Magyar Gyuláné, Rókádról ad 
ta kezembe a tollat.

Este 6 óra. Most van a bé­
kenagygyűlés Debrecenben. — 
Hogy szerettem volna ott len. 
ni! De tanulnom kell. Július 
15-én vizsgázom Egerben a fő­
iskolán. A sok munka miatt 
bizony csak most feküdhettem 
neki a tanulásnak és minden 
perc drága, hogy eredménye, 
sen pótoljam, amit a múlt 
rendszer megtagadott tőlem. 
De ahogy elolvastam Magyar 
Gyuláné üzenetét, megbántam, 
hogy nem mentem be.

Kérem mondják meg Magyar 
Gyuláné kokadi parasztasz. 
szunynak, hogy az ő Gyula fia,

ami fiúnk is, magyar pedago. 
gusoké. A mi szemünk is 
könnyes lesz ha rá és a sok­
sok Magyar Gyulára gondo. 
lünk, akik a jugoszláv határon 
és a szabadságharcosokra, 
akik a koreai fronton, fiatal 
életük árán biztosítják a mi 
békés tanulásunkat. ígérjük, 
hogy megbosszulunk vaJa. 
mennyi ártatlanul kioltott éle. 
tét. Egy neveljük tanulóinkat, 
hogy méltók legyenek Magyar 
Gyulához. Megtanítjuk őket, 
hogy úgy gyűlöljék az ellen­
séget, ahogy ők gyűlölnek min­
ket.

Magyar Gyuláné kokadi pa. 
raszjasszony! De jól esne most 
odamenni Hozzád és megcsó­
kolni ezer ránctól barázdált 
arcodat, mintha csak az én 
szegény, agyongyötört édes. 
anyámat csók rínám meg, akit 
43 éves korában elvi ft a gond, 
a szenvedés és nem érhette 
meg, hogy hat gyermeke kö. 
ziil egy is elérje az ő álmait. 
Nem érhette meg azt az időt 
amikor a Magyar Gyulánék a 
koreai hős anyával testvéri 
csókot válthatnak. Ha élne, ö Is 
ott menetelne viruló hazánk 
harcos asszonyai között.

Őrá gondolok, amikor a Ma. 
gyár Gyulánékat látom, min­
den Magyar Gyulánéban az 
anyámat csókolom, őértük aka_ ; 
rok bosszul állni minden ellen- I 
ségen s úgy akarom nevelni a 
rámbizott ifjúságot, hogy eb. ; 
ben az országban soha meg ne ; 
vethessék többet a lábukat a ! 
fiatalság a gondtalan élet cl- I 

rablói. Kezünk még elszántak. 1 
ban szorul ökölbe: megfize. I 
tünk minden gazságért! Ken. I 
ditbetetlenek vagyunk a béke. ' 
harcban! PETHő LASZLöNIS j 

nevelő, Mikepércs. ;

Durva provokáció
Az elmúlt napokban Vas me­

gye né'hánv községe lelett he­
gen repülőgép nyomtatott röp­
cédulákat. szólj le, amelyek Ma­
gyarország ellen, a népi demo­
kratikus rendszer ellen uszítot­
tak és_ szahotálásm hívtak fel.
A röpcédulák ostoba tartalmán ég 
mocskoló dó hangján felháboro­
dott lakosok a röpcédulákat ös­
szeszedték és a hatóságoknak ad.

Brigádkönyvtárak a cséplőgépeknél

ták át.
A községek lakosai a legéle­

sebben elítélték ezt a nyílt pro­
vokációt, amely bizonyítja hogy 
a röpcédulákat terjesztő idegen 
repülőgép megbízói a béke ellen­
ségei. országunk függetlenségé­
nek ellenségei, akik hazánk ha­
tárainak és légi tér ének durva 
megsértésétől sem riadnak visz- 
sza.

A nyugati nagyiiaialmak külügyminiszterei értekezletre készülnek
A londicmi rádió közölte, hogy 

Butler ideiglenes megbízót! an­
gol miniszterelnök hétfőn dél­
után az alsóházban bejelentette: 
a bermudai éitekez’et elhalasz­
tása miatt az angol kormány ja­
vasolta, hogy a három nyugati 
nagyhatalom külügyminisztere 
tartson megbeszéléseket. Biuler 
azt is közölte, hogy Angliát ezen 
a tárgyaláson Salisbury, az ál­
lamtanács lord elnöke, ’ hétfőn 
kinevezett helyettes külügymi­
niszter képviseli.

Az amerikai külügyminiszté­
rium ugyancsak hétfőn tett nyi­
latkozatot arról, hogy az Egye­
sült Államok, Nagy.Brltannia és 
Franciaország külügyminisztere 
tanácskozásaival kapcsolatban 
lözejes tárgyalások vannak folya­

matban a három hatalom között. 
Az amerikai külügyminisztérium 
szóvivője megjegyezte, hogy 
„ezek a tervbevett megbeszélések 
nem helyettesítik a bermudai ta­

lálkozót-"

A cséplés idején fontos felad a 
tok várnak ránk, könyvtárosok­
ra is:

Egyik feladat az, hogy az új­
ságot. naponta minden cséplő­
géphez eljuttatjuk és megszer­
vezzük a sajtó olvasást. Tavaly 
mi ezt ia következőképpen csi­
náltuk: A pártszervezet segítsége, 
vei mindeti cséplőgép számáni 
biztosítottuk az újságol. Négv-öt 
°iyan elvtárssai, aki naponta 
rendszeresen kijárt a cséplőgé­
pekhez, megbeszéltük, hogy majd 
ők viszik ki az újságot. A i'elo- 
vasúsra jól olvasó clvlársakat 
nyertünk meg — főleg a cséplésj 
ellenőröket es a gépek felelős 
vezetőit-

Az újságok felolvasását min­
dig a déli ebédszünetben. es‘i 
pihenőidőben tartották meg.

Másik fontos Kiadatunk, hogv 
a cséplőgépeket ' — különösen 
azokat, amelyek hosszabb ideig 
dolgoznak egy szérűn — 20- 25 
kötetből álló brigád könyv tárak­
kal lássuk cl. A könyvek" kiválo­
gatásánál mindig legyünk tckui.

■ tettei a gépnél dolgozó munka, 
sók igényeire, kéréseire. Tavah 
mi Berettyóújfaluban. Bihartor- 
dán, Derecskén, Kurtán, Kisírnir- 
ján, Pocsujbun. Cirkópuszfán 
szerveztünk ilyen brigádkönx v 
tárakat. Az egyéni könyvolvasás 
mellett — a cséplési ellenőrök, 
lel el ős gépvezetők és más aki i- 
visták bevonásával — szépiro- 
naImi könyvekből 1'clol vasásoka! 
15 rendez!ünk. Kz különösen jói 
bevált olyan esős napokon, ami- 
kor szüneteit a cséplés. De p:- 
henoidőkben az ujságolvasásoi) 
leiül fennmaradt időt is felhasz­
náltuk erre. Hogy mennvire ér­
lékeltek ezt a dolgozók, bizoiuii- 
la az hogy már többen érdek- 
Ind lek: lesz-e ilvcn az idén is? 
Most arra törekszünk, hogy az 
|den minden községben brigád- 
könyvtárrá1 lássuk el ,3 cséplőgé­
peket és megszervezzük a felöl 
\nsasokaf így akarunk a csáp- 
logepnnmkasok kultúrigénveinek 
kielégítéséhez hozzájárulni.

, k’agg Lajos 
Körzeti könyvtáros 

Berettyóújfalu-

JLVöu J’ULlLi;

Ami
Ha az eml 

jár az éleibj 
megj,egy zésell 
segítem a kai 
apró, <lv mii 
hatba hol tani 
tok, amikor j 
szervezetben I 
ten mondjuk! 
taika-t. Ez er 
Csak az mil 
egyes parisa 
torkolják a 
elviársak /'(’<]
Ica. Sem pari 
társak, ncfciüg 
röl kell bes 
uak uchc; 
ny.ussúgolc, 
szöbölni ■.1 
li ki u hiball 
az, aki nein| 
tömegek lel 
minden terül 
róbb-nagyobi 
mondják ml 
goinbolkózik 
ben a fenti j 
száty á rkodáj 
egyszerűen j 
ember csak j 
emberek szil 
éppen a szil 
szunnyad. A| 
kis, akár :ifl 
zák meg, ni 
>en harcolni! 
iünösen ne 
lenni a nagl 
gósításbíin. [ 
Ezt ,i hibátI 
löl Másokbl 
gunkból Ai'i/l

A „szíva
Csak né íj 

amit joggalj 
gazok, amit] 
fogunk lel, I 
, q szociaUzim 
scgci’\ nici'ij 
semmiképpcT 
ezekre a pi'L 
T'anáes hi vaj 
minden M l 
hogy most 
van hatalmi 
ban, ahol a _ 
rciik, sokszol 
dig — a rosf 
gős mag at aj 
ívig. Elöford 
-ónból bel 
ügyben, ilyal 
tak. hogy 1 
egyik szomJ 
De ezen ni 
óráig van .]
lamivcl kési 
ekkor jön 1 
nők", a bül 
sült. elhízó« 
Kikergette r 
béreket es I 
ajtót- ..Nenj 
va? Már el] 
pakodot; ríj 
héten!”

— De keli 
vagy elvtár]

— Nem 
fogadunk? 
szót s nagyi 
nuk az ajl(j|

Ehhez nt
A követkl 

múlt év nox 
ti Jánosné 
lent, aki a|
életét- E
\ agongyúrl] 
lést engedé 
jcsílette a 
júniusban,
múlva, ki
sokszorosít] 
hozzá alái] 
lényege az] 
kezzen a 
mert etienil 
pénzbiinletí 
tés van kil 
1 lát hogy 
gyűjtési o| 
gyűjtő váll 
a kimutalál 
zaklaiják 
veket, miéi 
leni n tan ál
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el Demokratikus 
melyek
fiókra tikus Közlärsa-

foaott személyek nagy 
írnek ezzel a lehetőség, 
putöbbi napokban igen 
j-eskedó, kisiparos és 
lazdáikodó paraszt tért 
iNémet Demokratikus

rázdálkodása
gban

11U markát, Majna* 
(m két amerikai ka ló­
tején megtámadta és 

|sei G lasst tíU éves 
Glass-; belehalt sérti-

tátiéban
Ilont 1

í magyar pedago. * 
Imi szemünk 15 2 

c lia rá és a sok. J 
Gyulára gondo. $ 

jugoszláv határon X 
kbadságharcosokra, t 
lai fronton, fiatal ♦
1 biztosítják a mi $ 
fásunkat. ígérjük, j* 
Bosszulunk vaJa. * 
jüanul kioltott éle. £ 

éljük tanulóinkat, $ 
legyenek Magyar t 

llegtanitjuk őket, | 
TÜlöljék az, ellen. *
I ők gyűlölnek min. ♦

yuláné kokadi pa. J 
' De jól esne most í 
bzzátl és megeső. * 
Ivánétól barázdált $ 
Itha csak az én ♦ 
Kyongyötörf édes. t 
Iknlnám meg, akit ♦ 
Iban elvitt a gond, J 

és nem érhette ♦ 
Ihat gyermeke kő. J 
[lér je az ö álmait. $ 

meg azt az időt í 
fi gyár Gyulánék a $ 

anyával testvéri t 
fiinak. Ha élne, o is ♦ 

viruló hazánk | 
Inyai köz,ött.
Jlolí, amikor a Ma. ? 
fékaf látom, min. 5 

Gyulánéban az % 
kólóm. Gertiik a ka. J 
pllnl minden ellen. {
1 akarom nevelni a í 
Jóságot, hogy eb. j 
kten soha meg ne J 
|>bet a láhukaf a % 
■gondtalan élet el. f 
ok még elszántai). $ 
lóliölhe: megfize. $ 

gazságérf! Ken. ♦
I vagyunk- a béke. * 
ITHÖ T.ASZLóXfi * 
Jsvelfj, Mikepércs. J

yogépeknél
Inéi dolgozó munká­
ié, kéréseire. Tavaly 
(újfaluban, tiihartor- 

én, Kurtán, Kismar. 
Ibin, Cirkópusztán 
1 ilyen brigácikönyv- 

egyéni könyvolvasás 
cs'éplési ellenőrök, 

zetők és más akti. 
bnanival —- szépiro- 
l ékből felolvasásokai 
ró K.z különösen jól 

esős napokon, ami-
1 a cséplés- De pi- 

az újságolvasáson 
Bradt időt is felhasz- 
] Hogy mennyire ér­

ti dolgozók, bizotiyit- 
mur többen érdek*

J‘, ilven nz idén is? 
oi'vksziink, nogv az

b községben brigád- 
llassuk cl ,:i csépiőge. 

"szervezzük a felol- 
- akarunk a csép­
iek kultiirigén veinek 
,r hozzájárulni.

Nagy Lajos 
Körzeti könyvtáros 

Berettyóújfalu-

FÁBIÁN SÁNDOR:

4mit joggal kifogásolnak a dolgozók
Ha az ember nyitott szemmel 

jár az életben, sokszor hasznos 
megjegyzéseket hall jóindulatú, 
segíteni akaró emberektől, akik 
apró, de mindenkit érintő hi­
bákba hallanak bele. Vannak ese­
tek, amikor a népnevelők a párt- 
szervezetben nép nevel őér teke z ic. 
ten mondják cl saját tapasztala­
taikat, tíz eddig rendben is van. 
Hsak az nincs rendben, hogy 
egyes partszervezetek vezetői le­
torkolják a népnevelőket: ,,E-. 
eivlársak fecsegő*, er us;dfypoft(<-
i,:a. S'cm panaszai pot tartunk elv. 
társak, nekünk a: eredményeink­
ről kell beszélni- Eivlársak, unn­
iuk nehézségek, hibák és hűl 
nyussúgok, (le ezt ki lógjuk fai. 
szőbölm •.He hogyan küszöbö­
li ki 11 hibákat és- hiányosságokat 
az. aki nem akarja elismerni a 
tömegek felöl áramló., az elet 
minden területéről előkerülő ap- 
vóbh-nagyobb hibákat, vagy ha 
mondják neki, akkor „állig be 
gombolkózik” előtte- Ilyen eset­
ben a fenti kijelentés csak sz-ó. 
szátyúi-kodús, hazugság, vagy 
egyszerűen gyávaság. Az ilyen 
ember csak dorongok kiirtja, az 
emberek szívéből a lángot, vagy 
éppen a szikrát, amely benn 
szunnyad. Az ilyen vezető akár 
kis. akár nagy feladatokkal bíz 
zák meg, nem tud szenvedélye 
•sen harcolni a hibák ellen és kü­
lönösen nem- tud szenvedélyes 
lenni a nagy tettekre való moz­
gósításban. Ez pedig nagy baj 
Ezt a hibát irtani kell gyökeres 
tok Másokból is, de saját /mi. 
gunkból killönősen!

A „szívtelen“
abból, 

a dol­
csik néhány példát 

amit joggal kifogásolnák 
gőzük, amit helyesen nem úgy 
lógunk fel, hogy ezek a hibák 
, a szocializmus építésének nehéz 
jegei’’, mert ez a meghatároz»: 
semmiképpen nem vonat kozd- 
ezekre a problémákra. A X arosi 
Tanács hivatalában például nem 
mindenütt lehet tapasztalni, 
hogy most már a dolgozó nép 
y;hi" hatalmon- Az egyik hivatal­
ban ahol a munkakönyveket ke­
zelik, sokszor — lehelj hogy min­
dig — a rosszindulat és a felien- 
gős magatartás levegője kava­
rog. Előfordult, hogy Itajdúsára­
somból bejöttek munkakönyv 
ügyben. Gyalog jöttek, bőrig áz­
tak. hogy a munkakönyvét az 
egyik szombaton kézhez kapja 
De ezen a napon 8 órától 10 
óráig van ,,félfogadás”. Igaz, va 
lamivcl később érkeztek.-, fis 
ekkor jön a szívtelen „hivatal 
nők”, a bürokrata, a megleste, 
sitit, elhízott „Nulla Károlyné” 
Elkergette ezeket a kifáradt em­
bereket és becsapta utánuk 
ajtót. „Nem látják, mi van 
va? Már elmúlt tíz óra!” — 
pakodott rájuk. ,,Jöjjenek a jövő 
héten!”

— De kérem szépen, kisasszony 
vagy elvtársnő, tessék már...

— Nem értik, hogy már nem 
fogadunk? — beléjük fojtva a 
szót s nagy robajjal bevágva utá­
nuk az ajtót-

Ehhez nem kell magyarázat-
A következő eset, még az el­

múlt év novemberében özv. Ilusz. 
li Jánosné idős asszonnyal tör­
tént, aki a Csapókertben élte le 
életét- Férje 30 évig dolgozott a 
Vagongyárban- Vágott egy ser­
tést engedéllyel és idejében tel­
jesítette a zsírbeadást is. Most 
júniusban, tehát több mint félév 
múlva, kapott egy sajt papíron 
sokszorosított felszólítást, még­
hozzá aláírás, pecsét nélkül- A 
lényege az, hogy azonnal jelent­
kezzen a ' begyűjtési osztályon, 
mert ellenkező esetben 500 forint 
pénzbüntetés és rendőri előveze­
tés van kilátásban! Hát ez mi?! 
1 lát hogy működik össze a be­
gyűjtési osztály meg a zsírbe- 
gyííjtő vállalat? Vagy clhányták 
a kimutatásokat, a papírt? Miért 
zaklatják feleslegesen az embe­
reket, miért akarják megrendí­
teni a t-mács hivatalnokai a dol­

gozó emberek hitét a saját taná­
csukban?

Ezek csak kiragadott példák. 
He bizonyos, hogy az esetek nem 
az elsők és azóta — n-ern az utol­
sók. Az akták közt és a hivatali 
szobában elszigetelt embereknek 
nem szabadna elfelejteni, hogy 
élő emberek ügyét intézik, akik­
nek nem mániájuk a tanácshoz 
Hördülni, hanem szükségük van 
rá és bizalommal szeretnék azt 
lenni.
a községekben sem jobb a helyzet

Vidéken, kint a községekben 
is találkozik az ember felháborí­
tó jelenségekkel.

A dolgozó tömegek bírálata, 
segftcuiakarása, bátorsága talán 
még olyan őszintén és szárnya­
ló un nem szabadult fel, mint ép­
pen a közelmúlt országgyűlési 
választások előtti hetekben. A 
dolgozók szívesen fogadták a 
népnevelőket, szívesen beszélget­
tek, együtt örültek ragyogó ered­
ményeinknek. békésen alkotó éle­
tünknek. A dolgozók több pa­
naszt is tettek. így Kövér József 
hajdúnánási' dolgozó paraszt is. 
akinek már néhány évvel ezelőtt 
5—6 hold földjéből kihasítottak 
jócskán diilőiítnuk. lizt hivatalo­
sa,n tették. Ez- rendben ts van 
eddig, a tanács azonban elfelej­
tette Kövér Józsefnek levenni a 
gondját erről a darab földről. 
Azóta- ugyanúgy fizeti az adót és 
egyéb kötelezettségeket a kisajá­
tított föld után, mint azelőtt. 
Már beleunt a kiUneselésbe, az 
ide-oda való folyamodásba. Ezt 
a hibát -annakidején elmondta 
egyszer a népnevelőknek is. Ez­
úttal talán — felháborodottab- 
ban. Kövér Józsefet, akiről a leg­
rosszabb indulattal sem lehet el­
mond mi, hogy ellenség — ami­
ért ki merte mondani, hogy ez 
„helytelen", vagy valami meg­
illető bírálatot mondóit — ellen­
ségnek nyilvánították- Még a 
nánási pártbizottság tagjai is- 
Tudják-e vájjon ezek az elvtár­
sak. hogy milyen mérhetetlen fe­
lelősséggel kell emberek felől 
dönteni? Sajnos", sokan nem ér­
zik ennek a súlyát, ez pedig el- 
vakultságbő], az emberekhez, a 
dolgozókhoz való helytelen vi­
szonyból ered. Abban a vezetőben, 
akit a dolgozó nép bizalma ál­
lít felelős -beosztásba, bíznak 
az emberek. Különösen bíznak a 
dolgozó tömegek a pártszervezet 
vezetőiben. Tőlük várnak kis és 
nagyobb ügyekben megoldást, 
akár közös, akár személyes pro­
bléma legyen -az.

Az embereket is általában há­
zuk tájáról lehet megismerni. 
Erre is hadd ciláit ássák egy pél­
da- Tiszacsegén a választás előtt 
igen élesen felvetették a faluban, 
hogy nincs ivóvíz. A népnevelők 
mondták, hogy épül, szépül a fa­
lu, hogy már villany van és épül 
az új tanácsháza. Ez így is van

Ha az újra nem is fogékonyak 
az illetékes vezetők, legalább a 
haladó hagyományokat ápolnák, 
vagy ápoltatnák. Fazekas Mihály 
sírjáról van szó, amit ellepett a 
gyom. Tóth Árpád szerény em­
lékművét a „cigánybúza” nőtte 
be. A télen kivágtak Tóth Árpád 
kedvenc tölgyfáját, de helyette 
még egy mogyoróbokrot sem ül­
tetlek.

Ami elcsúfítja a szépet
Sorba, sorba, de készakarva 

csak hibákról írtam. Nem keres­
tem őket, csnk jártomban-kel. 
lemben belebotlottam. Az ered­
mények mellett, persze, eltörpü­
lő kicsinyességek, de nagyon el­
csúfítják a szépet, s mindezek 
dolgozók közvetlen problémái. A 
legminimálisabb, amire gondolni 
kell! Nem magasigényű szükség­
letek ezek, úgy szokták monda­
ni, hogy „filléres dolgok"- He, 
hogy ezeket megértsék a falu 
vugy a város vezetői, szeretni 
kell hivatásukat, megbecsülni z 
megbízatást és érezni a felelős 
séget a hazával, a párttal és i- 
dolgozó néppel szemben. Szil 
kell minden munkához és ész. 
Emberi szív ós ész, amelyben el­
fér az egész falu, ha kell, az 
egész megye —■ amely szenvedő 
Ívesen harcol, dolgozik, gondol- 
kozik azon, mit lehet jobban csi­
nálni. Így lehet csak számítani a 
párt és -a dolgozó nép bizalmá­
ra, megbecsülésére.

Irtani kell a közömbösséget, a 
bürokráciát, mert ha nem lesz- 
sziik. akkor úgy nő, mint az aran­
ka a dús lucerna közt. Ha nem 
ezt tesszük, egyre több szép­
séghibával találkozunk az éle­
tünkben s ez zavarja békés épí­
tő munkánkat!

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének 

kibővített ülése
A Magyar Dolgozók Pártja biztosítása és döntés a hatas- 

Központi Vezetősége június körébe utalt káderké vdéóskben. 
27—28-án kibővített ülést tar- A Központi Vezetőség a Tit- 
tott, melyen Rákosi Mátyás és kárság tagjaivá é.> egyben a 
Nagy Imre elvtársak beszámol- Központi Vezetőt ég titkárai 
tak a politikai és gazdasági Rákosi Mátyás, Ács Lajos és 
helyzetről- Az elhangzott be- Vég Béla elvtársakat válasz- 
számolók és vita alapján a tóttá meg.
Központi Vezetőség megfelelő 
határozatokat hozott.

A Központi Vezetőség újjá­
választotta a Politikai Bizott­
ságot, melynek tagjai: Rákosi 
Mátyás. Nagy Imre, Gerő Er­
nő, Hegedűs András, Hidas Ist­
ván, Kristóf István, Földvári 
Rudolf, Ács Lajos, Zsoíinyeez 
Mihály: póttagjai: Bata Ist­
ván és Szalai Béla elvtársak.

A Központi Vezetőség új Tit­
kárságot hozott létre, melynek

A Központi Vezetőség meg­
szüntette a Szervező Bizottsá­
got és — eddigi formájában 
— a Titkárságot is. Ugyan 
csak megszüntette a Központi 
Vezetőség a főtitkári tisztsé­
get.

A Központi Vezetőség pót­
tagjai sorából Acs Lajos és 
Bata István elvtársakat a Köz­
ponti Vezetőség tagjaira vá 
lasztotta, Szalai Béla és Vég

feladata a felsőbb pártszervek Béla elvtársakat a Központi 
határozatai végrehajtásának Vezetőség tagjaivá kooptálta.

Jelentő sem csökkentetté k 
egyes ruházati cikkek árát
belkereskedelmi miiiiszté- 
közli, hogy egyes ruházati 

árát jelentősen csökken-

A
vilim 
cikkek 
tettek.

Elsősorban a keresettebb kész- 
ruhák, méteráruk, cipők, fehér, 
neműfélék árát csökkentették. így 
például a 19(> forintos női kar­
ton ruha ára 105 forintra, a 208.50. 
forintos női flanel!ruha áru ltiö 
forintra, a 31.S9 forint 20 filléres 
nőj szövetruha ára 300 forintra 
csökkent- A 091 forintos férfi 
kaingarn öltöny 910 forintért, a 
239-40 forintos férfi szövet nadrág

200 forintért kaphatók. Az egyes 
gyermekruhák, női fehérneműét, 
méteráruk és cipők ára is csők 
kent. Így pl. 220 forintos fin. 
ruhát 170 forintért, a 192 forin­
tos bakfisruhát 135 forintéi i; az 
57.30 forintos gvermekszandál1 
35 forintért árusítják. A 193 l'o 
rinfos férfi bőrtalpú, sertésbőr­
ből készült félcipő új ára 155 fo­
rint. n 187-50 forintos női velúr 
bőrtalpú cipő ára pedig 115 fo­
rintra csökkent.

Az árcsökkentés július 1-én 'én 
hatályba. (MTI)

Kombájnotok versenye
A debreceni gépállomás kom-' a dorogi kombájnvezetokepzd is-

bájnosa ltácz József elvtárs ver­
senyre hívta a megye kombájno- 
suit, vallatva, hogy 400 holdról 
aratja és csépeli le a gabonát.

A kihíváshoz már csatlakoztak

kola tanárai, akik közül ' 
Jenő, Balogh József. Öze 
és Huba Imre is vallatták 
holdról való betakarítást.

„ÉPÍTŐK KULTVROTHONA“

Helyesírási hibák Debrecen utcáin

és ezt látja -az egész falu, csak azt 
nem érti, hogy az öt-éves tervtől 
kapott jóvizű kút már második 
éve nem adja a vizet. Ott áll a 
falu közepén, mint egy kiszáradt 
fa a pusztaságban. Vájjon a vál­
lalatot vagy a vállalkozót fele­
lősségi-e vonták-e, hogy óriási 
beruházással lényegében semmit 
nem adóit « falunak — legfel­
jebb bosszúságot. De legalább a 
régi kutak adnák a vizet- El le­
het mondani, hogy a több mint 
7000 lakosú község szinte ivóvíz 
nélkül van. Részletezve: Tisza­
csegén 7—8 szivattyús, fúróit 
közkút volt. Ebből igaz .1-2 min­
dig rossz volt, nem adta a vizet. 
Most egy van, amelyik vizet ad 
és a falu jelentős része szabad 
kittből iszik. Mit szálnak ehhez 
a tiszti orvosok? Nagy szégyen, 
hogy még mindig fennáll ez a 
helyzet. A kútszivattyú félrebo­
rulva, vagy belecsúszva a kúla-k- 
nába hirdeti, hogy nincs gazdi, 
nincs, aki gondoljon a falura. Le­
het az is, hogy semiiyen ,,a!ro- 
vaton” nincs kútjavifásra költ­
ség előirányozva, de ha nincs, 
— vagy valaki kihúzta, — az 
még nagyobb szégyen

A békéért harcoló, szocializ­
must építő ember egyik leghű­
ségesebb fegyvere lett a könyv. 
Debrecen is a könyvolvasók 
városává lett- Fppen ezért 
tűnnek fel mindenkinek azok 
a helyesírási hibák, amelyeket 
Debrecen utcáin, az üzletek ki­
rakataiban, sokszor hirdető- 
oszlopokon olyan nagy szalu­
ban olvashatunk.

En akkor lettem figyelmes 
erre, amikor nemrégiben a 
Kossuth-utca sarkán villamos­
ra vártam- Mondanom sem 
kell: bőven volt időm unatkoz­
ni. Unalmamban aztán a cég­
táblákat olvasgattam s eköz­
ben rávetődött tekintetem a 
villamosmegállóval szemben 
lévő Építők Kultúrolthónára. 
Nem akartam azonban hinni a 
szememnek: a Kultúrotthon
egy l-vel díszelgett -a felíráson. 
Elolvastam még egyszer- Most 
is csak egy „t”'- Mellettem állt 
egy öreg bácsi- Láthatta raj­
tam elképedésemet, mert azt 
mondta: „Ne bosszankodjék.
kedves, van ilyen rengeteg! 
Még ,a Batlhvány-utcáig sem 
ér, találkozik három vagy négy 
ilven „kis” hibával. Erre az­
tán gyalog elindultam, hogy 
végére járjak a dolognak. Iga­
za volt a bácsinak. Nem is kel. 
lelt mes-sze menni- Mindjárt a 
virágüzlet kirakatában ez állt: 
„A Kertészeti Vállalat szeretet­
tel értesít minden szórakozni 
vágyó emberi, hogy júniusi 
bált rendez és szeretettel hív 
mindenkit a Postás Kultúrott- 
honba" — szintén egy „t’’-vet. 
He ez, úgy-e, megbocsátható, 
mert ,,helyszűke miatt" maradt 
el a másik „t” — cs a Kerie-

V

szeli Vállalat résztvesz a ta­
karékossági versenyben.

Pár lépéssel arrébb, a 39. sz. 
Fűszer—Csemege Bolt kira­
kata előtt aztán szintén érde­
mes megállni. A következő fel­
írás olvasható: ,.A Miniszter­
tanács határozata: „Minden 
munkát mezőgazdaságunk te­
rületén határidőre el kell vé­
gezni, hogy biztosítjuk jövőévi 
nagyobb kenyerünket-” Az el­
ső részi még csak értjük, de 
a második-..! A debreceni 
embereket azért szólongatják. 
mert olykor felszólító módban 
beszélnek, amikor nem kelle­
ne. A Fűszer—Csemege Boll 
diszietezői pedig még akkor 
sem használják a felszólító 
módot amikor szükség lenne 
rá- Mi’ az aztán, hogy „na­
gyobb kenyerünket”? Ezentúl 
kél kilós kenyér -helyett három 
kilósat fog sütni a Kenyér­
gyár? Nem rossz! He a legjobb 
az. hogy mindez a „Miniszter- 
tanács határozata"- Igaz, ezt én 
nem akarom elhinni. Uíszletező 
elvtársak! Talán utána keltene 
nézni valahol...

Vannak olyan rajzolók, akik 
az egybeírással és a különíras. 
sal nincsenek fisz tóban. Ezek 
aztán még a helyesírási szó­
lóit sem szerelik igénybe ven­
ni. Ezt láthatjuk -a Városi Ta­
nácsháza épületében lévő Vas­
es Edénybőlt egyik kirakatá­
ban, Itt a következő felirat ol­
vasható: „ötéves tervünk fő­
feladata nehéz ivarunk fejlesz­
tése.” Ez magában véve szép, 
csak az a kár, hogy a nehéz­
ipart egybe, kell írni. Igaz, hogy 
ezt a feliratot is olvashatjuk: 
„Kirakat rendezés alatt" — de 
ez. azt hiszem, nem sokat vál­
toztat a helyzeten.

A Művészi Foto KSz Riport 
Hészl-eg-ébcn feküdt egy nagy 
kép- A falu szocialista verse­
nyét örökitel.le meg- Kar, hogy 
a magyarázó szöveg így kezdő­
dött: „Vdiaijuk, hogy..." slb- 
t alán nem is komolyan vállal­
tak — úgy gondolom, csak úgy 
félvállul-

A Csapó-utcán annyi helyes­
írási hiba V.hogy csak az t 
,.érdekesebbek,V említőm- A 
Uőfösáru Beit dekorációsai 
nem zavarja 1 álságosán, hogy 
a habselyem kirakatában egy 
,./"-ueV szerepel a „felnőit" szó. 
Engem annál inkább — és ja­
vasolom, sürgősen javítói ki!
A Csapó- és Rákóezi-utca sar­
kán lévő Férfiszabó KSz cég­
tábláin két helyen is szerepel­
nek az „ujjas mellények" — 
egy „f’-vel, Így olyan félig- 
meddig új mellényekre gon­
dolhatunk, olyat viszont a Bi­
zományi Áruházban — az in- 
góságiköz vetítőben — szoktak 
árulni.

Beszélhetnénk még a hosszú 
és rövid i, o. u, ii használaté­
ról és még sok-sok apróbb- 
nagyobb helyesírási hibáról. 
Nem teszem- Jó lenne ellenben 
az, ha mindenki szétnézne a 
maga portáján és kijavítana 
az ilyen hibákat- Nagyon fon­
tos. hogy mindenki tisztában 
legyen a legegyszerűbb nyelv­
tani és helyesírási szabályok- 
kai. Dolgozó népünk m-n mái 
a műveltség útján jár és nem 
tűri, hogy egyesek műveletlen 
sége vagy felületessége mv.dt 
bárki kedvezőtlen vélem éi"1 
alkosson népünkről.

Szabó Judit 
Kossuth gimnázium.
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Szovjet gépek segítik 
a Golyósesapágygyár dolgozóit

Míg a Golyóscsapágygyár átképzös részlegében a legmoder. 
nebb gépelt segítik a többtermelést, addig kint a Szabadság.útja 
'égén nagyiramban épül már az új gyár. A képen Zsáriiba Sándor 
vasbetonszerelő és hét tagból álló női brigádja látható. A brigád 
valamennyi tagja jól dolgozik. Napi teljesítményük eléri a 150— 
160 százalékot is.

Nagyteljesítményű szovjet gyártmányú gépek segítik a Golyós, 
csapágy gyár átképzés üzemének munkáját. A képen az M. 1336. 
számú Ií: 17.ee típusú szovjet esztergagép látható, melyen Szarvas 
Ilona ifjúmunkás dolgozik. Jelenleg belső" gyűrűt készít. Havi át. 
lagtcljesítménye 150 százalék.

I PÁRTH1REK
megyei pártbizottság

KÖZLEMÉN YEl:
Megyénk községeiben július 2-án es_ 

te 7 órakor összevont népnevelö-akt:va 
értekezleteket tartunk. Előadókat a 
Megyei Pártbizottság és a járási Part 
bizottságok küldenek. A Megyebizott- 
ság a következő helyekre küld előadó­
kat :

Debreceni járás: Hajdúböszörmény: 
Barczi Gyula Hajdúnánás: Ambrus 
litván. Hajdúdon)?: Győri Gáívpár, 
Hajdúhadiház: Tamád László, Hajdú. 
Sámson: Máj kút Tibor Mikepercs: 
Kozma József. Téglás: Gulyás Ilona.

polgári járás: Polgár: Stozicski Fe„ 
renc Tiezagyulaháza: Sipos Ferencné, 
Újtikos: Vágner Lászlóné.

Derecskéi járás: Derecske: Kerekes 
Antal Hajdúszovát: Gál István

Berettyóújfalui járás: Bihartorda: 
Taar Ferenc. Gáborján: Takács József. 
Hcncida: Felföldi József. Nagy rabé: 
Lakatos Béla. Sáp: Pállás Imre. Van. 
csoJ: Szabics Istvánná.

Pürpökiadányi Járás: Biharnagy.
bajom: Bsenczki Bertalan, Püspök­
ladány: Gyökös Mihály. Sárrétudvari: 
Kice Károly.

Biharkeresztesi járás: Berekböször. 
meny: Török Istvánná. Biharkereéztes: 
Farkas Zsigmond. * Kőröszegapáti: 
Horváth Sándor.

Nagylétaj járás: Hosszúpályi: Faze­
kas Károly. Monostorpályi: Juhász 
Gyula. Vértes: Moi?oni Nándor.

HÍREK
VÁRHATÓ llDÖJÁRÁS. Fe’hőátvonu. 

Iád ok több helyen eső. vagy zivatar. 
Mérsékelt szél a hőmérséklet alig vál, 
tozik

AZ* UTCA ÉS HÁZTÖMBBIZALMI 
titkárság értesíti az utca bizalmi c.v. 
társakat, hogy július 4-én délután 4 
órakor a titkári irodában vezetőségi 
ülés 5-én délelőtt 9 órakor a nagy. 
tanácsteremben rendes havi taggyűlés 
les:.

A SZIKRA Könyvkiadónál megjelent 
Luigi Longo az Olasz Kommuniivta 
Párt egyik vezetőjének ,.Az olasz nép 
harca a felszabadulásért1' című könyve.

EUGENE DENNIS az Egyesült Ál. 
la.mok Kommunista Pártja bebörtön­
zött főtitkárának beszédeit .Eszméket 
nem lehet bebörtönözni1 címmel adta 
ki a Szikra.___________

Másik műsora
VÍG: 4. 6. 8 órakor: Angyallal nya. 

raltam.
BÉKE: 4 6 8 órakor: Szerelmi báj­

ital
METEOR; 3. 5, 7 órakor: Angyallal 

nyaraltam.
HÍRADÓ: délelőtt 10. 12, 2 órakor: 

Angyallal nyaraltam délután 4. 6, 8 
órakor: Karrier Párizsban,

KERT: dó idő esetén fél 9 órai 
kezdettel: Két pajtás.

Népnevelő 1. Ápolónőképző: Egy 
életen át.

Népnevelő 31. Állami Kórház: Riadó
Népnevelő ILI. Nyúlás: Kct út
Népnevelő IV. Rákosi.telep: Órsai 

csomópont

Döntsék el végre, hogy ki tizet a rádió műsorából
A püspökladányi járási tanács és az SzTK Hajdú.Biharme. 

gyei Alközpontja közöjt nézeteltérés adódott. Igaz nem közvetlenül 
egymással vitatkoznak, hanem közvetve a Néplapon keresztül. S 
miS 83ül a papírhalmaz (papírgyűjtők! lám nem voltatok " elég 
élelmesek!), addig Bodrogi Andrásné lesi a postát, hátha eldől a 
vita és tel év ufón mégis meghozza a várvavárf pénzt. Pedig elég
gyakran bekopog hozzá a postás, de nem pénzt — levelet hoz! _
kjg} szer az SzI'K-tól: a családi pótlék kifizetését a járási tanács­
nál siirgesse! Egyszer a járási tanácstól: a családi pótlékot az 
SzTK.tói kapja! Az SzTK a pénzügyminisztérium 31—155/1953. sz 
rendeletére hivatkozva utasítja a járási tanácshoz, a járási tanács 
a pénzügyminisztérium 38-as számú közlönyben megjelent 3269-5/ 
*953, PM. rendelkezése értelmében küldi Bodroginét az SzTK-hoz. 
Félév alatt nem tudták eldönteni. Itogy melyik szerv tartozik ki." 
fizetni Bodroginét! A mi véleményünk szerint fél nap is elegendő 
lett volna, ha a rendeleteket becsületesen áttanulmányozzák

A levelekből mostmár elegünk van, nekünk is és azt hisszük 
Bodrogjáénak is. Döntsék el végre egymás között (és nem levél, 
íren), hogy melyik köteles fizetni — és azonnal tegyék postára 
Bodroginé január óta esedékes családi pótlékát. Vonják aztán fele 
lossegre azt a lelkiismeretlen dolgozót, aki fél év óta bolond iát iá" 
raíja Bodroginéval. _s Z né —

Szeptember 1-től éjjeli
Kedves Néplap!
A június 24-én megjelent levél­

re a következőket válaszoljuk:
„Sok hitei merült lel a kör­

zeti orvosi rendeléssel kapcso­
latban. Ennek oka részben or­
voshiány volt, részben pedig az, 
hogy az orvosok nem laklak ab­
ban a körzetben, ahol rendeltek. 
Ezeket a hibákat nagvrészben 
felszámoltuk. Dr. Kiss János ese­
tében nem történt még me" «z 
áthelyezés, de a városi tanács 
vegrehajlóbizottsága a szükséges 
intézkedéseket megtette, hógv 
Kiss János saját körzetében lak­jék.

Szeptember Lével éjjeli orvosi 
ügyeleti szolgálatot tartunk, így

orvosi ügyeleti szolgáié!
este 8-tól reggel S-ig a sürgős 
beteghivásoknak az ügyeletes or 
Y°>sok gépkocsin tesznek eleget.

Dr. Kollár Sándor, 
a városi tanács egészségügyi 

osztályvezetője.

néplap
A Magyar Dolgozik várija F-.júú 
Bl'narmegyei Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSEBFT 

Felelős kiadó:
barczi gyula 
Szerkesztőség-

Debrecen Bajcsy .Zsilinszky . 3
..Telefon: 42.54. és 43 40 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16 
Te:élőn: 50-01.

SZERDA
KOSSUTH.RÁDIÓ. 5.45—8.30: Reg. 

geil zenés műsor Közben 5.50: Regi 
gelj torna. 6: Levelezőink jelentik. 6.45 
A Szabad" Kép mai vezércikke ' 7:
Színházak és mozik műsora. Kb."7.40: 
Naptár, 7.55: Műsorismertetés." 8.30: 
Műsorzárás. 11.30: Kétféle megold,áe. 
11.50: Keringők 12: Hírek, 12.10: 
Hírek. 12.10: Fogjátok be «zent ár­
nyékok. 12.30: Hanglemezek, 15: Mai 
magyar operákból, 13.30: Szovjet né­
pek zenéje 14: Időjárás, es vízállás, 
jelentis. 14.15: A Gyermekrádió miisol 
ra, 14.35: Hangverseny gyermekeknek 
14.50: Népdalok Petőfi verseire 15.30: 
Bartók müvek. 15.50: Csokonai Vitéz 
Mihály élete és müvei 16 20: Pipa 
csők a tengeren, 17: A" Magyar Rádió 
diszpécserszolgálata. 17.10: Hangieme. 
zek 17.25: Szív küldi szívnek szíve 
sen, 17.40: A dollár álarc nélkül — 
18.05: Mi történt a külpolitikában — 
18.10: Építjük a nép országát 19- 
Hangon Újság, 20: Tíz perc külpolitil 
ka. 20.10* Egy falu — egy nóta. 20 40 
Hajlong a búza 21,10: Tánczfne 22- 
Hírek. Sport. 22.25: Szimfonikus zene’ 
23.30: Hanglemezek, 24: Hírek 

PETŐFI, RÁD Ló. 6: Dalok a hogy ál­
járól. 6,35: Hanglemezek 6.45: Jó
reggelt gyerekek, 7: Hanglemezek. __
7.35: Vidám reggeli muzsika. 8-
Hang.emezek 9: Cenbalószóltik 9 o0\ 
Úttörő-híradó, 9.40: Daltanulás, 'lói 
Hírei? 10.10: Hanglemezei; 10 30’ 
Óvodások műsora, 11: Népdalkórurok* 
ll.oO: Műsorzárás. 15: A Magyar Rá" 
ellő kisegyüttesé játszik 15.30: Hajnal
ifi-n'V- 1650: Hanglemezek 
16.0°: Kondás, 16.45: Beethoven mü! 
vek 17.Oo: Szimfonikus zene 17 m, 
Gsitkei Vendel. 17.70: Hírek 17A0:' 
Délutáni szoiakoztató zene is- Mai 
mn.gyav muzsika. 18 40-' M 
könnyű zene, 19: Hanglemezek 
'r.:nc :cne. 20: Mü.--orzávár-

var 
19.20:

DISZ FIATALOK

A Kefegyárban több ifjúm un. 
kas a félévi ferv határidő előtti 
teljesítését vállalta. Az eddigi 
eredmények azt mulatják, hogy 
a fiatalok állják a szavukat: Ka 
pusi Emma már 12.én Mester 
Júlia 16-án, Patai Margit 22.éu 
és Patai Ilona 23.án befejezte 
félévi tervét.

A Járómüjarvítóban az ifjúmun­
kások közül a VIT versenyben 
Gulyás János 142, Bihari Béla 
139, Virág István 134, Aradi 
Gyula 122, Tasst Sándor és Kézel- 
man László 121—121, Nádasdi 
László 120 százalékos eredményt 
élt el. Azonban Kocsis Lajos és 
Bihari József DISz. tagok csak 
93, az „Április 4” ifi-briigád 95 és 
Földvári Lajos mindössze 92 szá­
zalékot teljesített. Az élenjárók 
nyújtsanak több segítséget a le­
maradóknak !

Az oliati állami gazdaságban a 
12 tagú kocsis.brigád tagjai vál­
lalták, hogy szénabetakarításban 
15, gabona, és burgonyabehor. 
dáskor 25, illetve 20 százalékkal 
túlteljesítik normájukat, A széna, 
begyűjtésben a brigád 130, Patai 
II. János 205 és Patai I. János 
pedig 175 százalékom eredményt 
ért e*. A kukoricahűzatáshoz na. 
pi 2.1 hold helyett napi 3.5 holdat 
vállaltak a fiatalok. Illés András 
DISz.tag elérte a napi 4.2 holdat,

★
A tetétleni gépállomáson eddig 

20 disz ista kötött békevédelmi 
szerződést. Haja Barma kombájn.

H VIT SIKERÉÉRT

vezető például azt vállalta, hogy 
a cséplésbem 130 százalékos ered­
ményt ér cl. G. Nagy Károly a 
cséplésben 120, a tarlóhámtiásban 
pedig 125 százalékra teljesíti ter­
vét. Szegedi Ambrus versenyre 
hívta Kovács Zoltánt farióhántási 
tervük 120 százalékos tE,Í«si‘-é- 
séért.

„A Béke-Világtanács ülése tisz. 
teleiére 130 százalékos eredmé­
nyemet 150 százalékra emeltem, 
99.7 százalékos minőség megtor­
lása melleit. Most a VIT tisztele­
tére vállalom, hogy teljesítmé­
nyemet a minőség emelése mel­
lett 160 százalékra [okozom, meri 
tudom, hogy ezzel is a békét vé­
dem” — írja levelében Buncsi Ju­
liánná, ruhagyári ifjúmunkás 
lány­

it
„Mióta bevezettük a „Jó reg­

gelt” mozgalmat, a diszisiá-k egy­
re jobb eredményeket érnek el u 
növényápolás! munkáikban. A fia­
talok között liadócz Róza, a Vö­
rös Csillag brigád egyes munka­
csapatának tagja dolgozik leg­
jobban. A cükorrépacgyeiésbcn 
példáiul 200 százalékos eredményi; 
ért cl. Nem sokkal marad azon­
ban mögötte Szilágyi Káló és 
Kegyes Pál. Minden fiatal arra 
törekszik nálunk, hogy reggel ö 
legyen az első, aki munkába kezd 
és este az utolsó, aki abbahagyja 
,a munkát” — tudósit lnczédi Ist­
ván elvtárs, a Debrecen KúkOsi- 
telepi Dózsa tsz DISZ-titkára.

Szombaton a Lokomotív pályán, 
vasárnap a Stadionban rendezik 

a labdarúgótorna mérkőzéseit
A D. Lokomotív ée a D. Honvéd 

közös rendezőé'ben szombaton és vtttfúr. 
nap négyes labdarúgótornára, kerül 
sor. Résztvevők: D. Lokomotiv D. 
Honvéd, Nyugat Építők válogatottja 
Kelet Építők válogatottja.. A tornát 
pont éfí gólarányra menő körmérkőzés 
formájában bonyolítják le.

A sorsolást már elkészítették. Szom­
baton délután a Diószegi.úti Lokomo­
tív pályán rendezik a D. Honvéd—Ke. 
let Építők válogatott és a D. Loko­
motív—Nyugat Építők válogatott mér_ 
kőzést, míg vasárnap a nagyerdei 
stadionban bonyolítják le a D. Loko­
motív—Kelet Építők válogatott és D. 
Honvéd—Nyugat Építők válogatott 
mérkőzést. A szombati mérkőzésnek 
debreceni * a vasárnapinak budapesti 
játékvezetője lesz.
A mérkőzésekre a debreceni csapatok 

szorgalmasai, készülnek. A D. Loko­
motív Lyka Antal edző irányításával 
folytatja előkészületeit. Csütörtökön 
délután 5 órakor a, MÁV Igazgatóság

csapata ellen játszik edzőmérkőz-ést az 
NB JI-ős vasutuscsa.pat & Diótizegi- 
úti pályán. A D. Honvéd «szintén két. 
kapuzáeeal készül.

Az Építők válogatottjai komoly 
együttest alkotnak mert a csapatok, 
ban neves játékosok kaptak helyet. — 
Mind a négy csapat 15-ös játékos, 
keretet köteléé megnevezni s a két 
mérkőzésen csak a keretben feltüntetett 
játékosok szerepelhetnek. Nyugat Épí­
tők válogatottját hó alábbi 15 játékos_ 
ból állítják össze: Lenner, Király" 
Ladányi. Kovács Hegedűs, Bédi (Sztál 
üti Vasmű Építők) Molnár, Varga. 
Nagy. Jáihncr Müller (Bp. Gyárépi- 
tők), Újvári ’ Samu, Pintér (Építők 
Metro) Valkó" (Tatabányai Építők). — 
Kelet Építők válogatottjának 15-ös 
kerete: Bakos Csemiczki, Magyar. Ha. 
vacs. Patai. Parti (Nyíregyházi Épí­
tők), Budavári Csorba 1. Csorba 11. 
(Miskolci Építők) Gabiik, Varga (Gyulai 
Építők)_ Csepregi. Kanász (Békéscsabai 
Építők), Héthy. Tóth (Gyöngyösi Épí­
tők).

AZ NB II. KELETI CSOPORT 
TAVASZI VÉGEREDMÉNYE

1. Diósgyőr 15 12 1 2 52 15 25
2. M. Honvéd 15 11 4 40 20 22
3 D. Lokomotív 15 9 3 3 25 15 21
A. ózd 15 8 3 4 36 18 19
5. M Lokomotív 15 7 5 3 28 25 19
6. Pereces 15 7 4 4 30 19 18
7. Nyíregyháza 15 8 6 27 19 17
8 D. Honvéd 15 8 1 6 33 24 17
9! Bp. Lók. 15 7 2 6 24 20 16

10. Eger 15 6 4 5 29 25 1611 S.-ezentpéter 15 5 3 7 24 27 1312! Salg. Vasas 15 5 1 Q 29 35 11.13. Gyöngyös 15 3 2 10 18 50 814 Építők 15 2 3 10 20 -0 715. Ná gy bálon y 15 2 2 11 19 50 616. Lőrinci' 15 2 1 12 19 53 5

GYERMEK sportkocsi cl, 
aló. Megtekinthető egó.'z 
nap Széchenyi u. 21." sz.

KÉT fiatal dolgozónak 
bútorozott szoba. kiadó, 
Kandia u. 9. II. ajtó.

V 1'jL/ENOEÍ ii vege i' 1 á r, 
diófa, vitrin szmirna. sz':- 
nyeg. fole’ck. székek eladók 
Veszprémi u. 6,

RÖVID SPORTHÍREK
Tizennégy szovjet atléta utazott a 

Stockholmban e héten sorra kerülő 
nagy nemzetközi atlétikai versenyre. 
A VIT sportversenyeire eddig 40 or-' 
«zag nevezte sportolóit, — Az oi"siá_ 
gos tenisz egy 6 n i. cea-p a tb a j nokc ágo t 
vaearnap kezdik Debrecenben. A ver­
seny egy hétig tart — A tavaszról 
elmaradt megyei labdarúgóba jnoki 
mérkőzések uj időpontja jú’ius 12 Uk 

I kor a következő mérkőzéseket

zik: Hajdúszoboszlói Petőfi—D Épí. 
tők D. Vörös Meteor—Polgári "SK d" 
Bástya—Balmazújvárosi Traktor, ’ — 
Az országos vasutas asztallteniezbaj. 
nolteág során női egyesben Horvai má. 
sodik Sajó harmadik lett A vegye,-, 
párost a Fiák—Horvai pár nyerte, női 
párosban a Horva-i—Némethné a ma 
sodik helyen végzett. Csapatban a D" 
Lokomotív férti és női csapata a har­
madik helyen végzett. — Labdarúgás: 
Bukarest: Románia—Bulgária 3:f
(2:0) VB-selejtezű. ■— Madridban 
Anglia—Spanyolország nemzetek kö_ 
zötti válogatott ökölvívó mérkőz's 
10:10 arányban végződött. — Milano, 
ban a Nyugat-Németorszag—Olaezor 
szág atlétikai viladalon férfi 400 mc* 
téren nyugatnémet Haas 46 3 mai 
győzött Kalapácsvetésben Wolf ' (nyu 
gatnémet) lett az első 54.82.0« erei" 
mennyel. -

IFJÚSÁGI VÁLOGATOTTAK 
LABDARÚGÓTORNÁJA 

IV. csoport
1. Budapest V. 2 2----------- 6:4 4
2. Borsod m. 3 2 — 1 7:6 4

Aogvad m. 3 1 1 i 4.4 x
4. Szabolcs m 2 1 ___ 17-^^

m. 3 1 — 2 5:7 26. Hajdú m 3 __

FdiADó tcnii’zütő ]u'hi. 
szekrény, üres mílikaptar" 
férii bunda, dinamó. Ven. 
nck régi kerékpá "vázat 
Csapó 11. 22 T. rm.

ÁLLÓK A AGY fenékkel 
praktikus gyormt-knevelő 
szék eladó Verr,. utca 18 

BÚTOROZOTT szoba, úgy 
nemű nélkül kiadó Kü'u-cyl 
u. 1, Oláliné

FÉRFI kvártély 
Szelt, Pacsirta u. 10 

FeRFI kvávtl lyJsr fel. 
veszek bútorok eladók R ■ 
regszász iné Bajcsy .Z.-'. u"

SZOMBATON délo'ő t cl. 
hagytam az aktatá-kamat
aítl»ft?-m?ster utca sarkán 
Megtalálója jutalnmban ré 

6ZCSÜ1 Deák, Pesti u 53 -

KÖNYVBLÉSBBN járta« 
9 evi irodai gyakorlattal 
rcndc.kczö munkaerő e'he- 
Ivezkedne, Becher Mais 
Karoly u. 50.

lót,A DO 2 darab 100x220 
cm-ro ajtó. Ugyanott aká ■
uéZ5/Baphal° Siuay Mi!( ói

KÉT ma.roks :eJőt. f-’v 
szék, Rákóczi u 55,

X, ÉVFOLYJ

Szia

’ A munkásd 
Lenin és Szí 
hogy a párti 
rád mindadí 
eisza-kíthatat] 
a dolgozó 
KZÜkségleteíU 
dolgozó népi 
Ez a bölcs 
la mennyi kd 
tűk a Magyj 
nak cselekvé 
a tanításnaj 
arra, hogy 
vezetője lcgl 
sok, dolgoz? 
miségiek szd 
erezzenek iil 
haza felem« 
lizmus épit.tj 
célkilűzésekl 

A dolgozói 
Ja«,dó és fii 
szinte áthalj 
egész politi 
is lehet cl 
oljtan intézi! 
vagy közvef 
■ná, nem a n| 
valósítását, 
vonailának 
tartaná szi 
nyunkban is 
nül gyakori 
pihenéshez, 
nes orvosi 
déshez, a 
esethez, a 
ha vételébe^ 

Ezek a ul 
dolgozó eml 
mészetesén 
sülhet marj 
den párt, 
szervezeti \| 
adatának tel 
azért, hogy] 
védelme, 
semmi hátrj 

Nem egy I 
mindig csati 
ként hangol 
gait, de an| 
rül a sor, 
lességénelc. 
el ilyen tej 
jainkban a j 
vetett jogoj 
hogy a dőlj 
kodás kérdi 
jobban a [| 
állítani, ma 
pasztalhatój 
dúló nagyi 
A lélekteled 
tézkedésekd 
ség védelemi 
dolgozók 
házáso-k ni 
ennek az 
való l'ordid 
korra meg! 
dóaui gond| 
zók jogos 
ről! Igaza 
társnak, a 
novistia tüj 
azt Írja: „J 
gál ventóllf
kovácsniűh| 
dolgozók 
gálja, emel 
tételeket sl 
eredményei 
elvtárs, a J 
ia elgondol


